
                                                                              ATA Nº 53/2017
                                                                      Sessão Ordinária, Presidência                                                                            
                                               da  Vereadora   Rosane  Costa    e Vereador 
                                               Biramar Machado,  1º Secretário.
Aos quatro (4) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, às 20 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Biramar Machado 
(DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador 
Eduardo Luongo (PSB), sob a Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), 
que havendo “Quórum” e sob a proteção de Deus e de acordo com a 
Constituição, declarou aberta a presente Sessão. A Presidente Vereadora 
Rosane Costa, colocou em apreciação e regime de votação a Ata nº 52/2017, 
aprovada pela maioria com ausência justificada do Vereador Jonatas de Souza. 
A Senhora Presidente deu início a leitura do EXPEDIENTE: MOÇÃO 16/2017 –
que seja encaminhada Moção de Congratulações ao Grupo de Arte nativa 
herdeiros de Bravos, liderada pela Senhorita Mariana Duarte Leandro; de 
autoria da vereadora Mariza Barreto PP, Guto Bittencourt PP, Cadico La-Bella 
PP, Eduardo Luongo PSB. MOÇÃO 17/2017 – que seja encaminhada Moção de 
Congratulações à Escola Municipal de Ensino Fundamental Dr. Cláudio Teixeira 
Bulcão, pela premiação recebida no FEGAES como Instituto de Ensino Campeã, 
em Cachoeira do Sul; de autoria da Vereadora Mariza Barreto PP, Vereador 
Guto Bittencort PP, Vereador Cadico La-Bella PP, Vereador Eduardo Luongo 
PSB. INDICAÇÃO 107/2017 – que seja encaminhado ao executivo Municipal 
para que o mesmo envie a esta casa legislativa Projeto de lei para autorizar os 
Conselheiros Tutelares habilitados dirigir o carro oficial do Conselho Tutelar no 
uso específico para execução de suas atribuições; de autoria da vereadora 
Rosane Costa PDT. INDICAÇÃO 108/2017 – que seja encaminhado ao 
Executivo para que seja enviado a esta Casa Legislativa Projeto de Lei para 
alterar o disposto no art. 7º da lei Municipal nº 3.255 de 24 julho de 2013; de 
autoria da Vereadora Eva Mesa – PMDB. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 147/2017 
– que seja encaminhado ao Executivo Municipal para que informe quanto ao 
cumprimento do disposto no parágrafo único do art. 7º do regime Jurídico 
Municipal e Lei Municipal 2.182/2002; de autoria do Vereador Adilson seixas. 
PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 148/2017 – que seja encaminhado ao 
executivo Municipal – setor Competente para que seja informado a este 
Vereador como se encontra a situação de aplicação da Lei de acessibilidade no 
Município de Lavras do Sul; de autoria do vereador Jonatas de Souza DEM. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO 149/2017 – que seja encaminhado ao executivo 
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Municipal – Secretaria de Turismo para que seja informado a respeito de 
madeiras que estão localizadas sob escombros próximos as cabanas e se as 
mesmas possuem alguma destinação. De autoria do Vereador Adilson Seixas 
PDT e Vereador Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 150/2017 –
que seja encaminhado ao executivo Municipal para que o mesmo informe a esta 
casa legislativa, 
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referente à Indicação 87/2017, sobre o uso do prédio onde funciona o antigo 
CDL; de autoria dos Vereadores Eduardo Luongo, Vereador Guto Bittencourt 
PP, Vereadora Mariza Barreto PP. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 246/2017 –
que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e 
Transporte para que seja providenciada a remoção do salso podado localizado 
aos fundos da residência nº 170, na Rua Otávio Leivas, Bairro Poty Medeiros; 
de autoria do Vereador Adilson Seixas PDT. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
247/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal – secretaria de Obras 
e Transportes para que seja providenciado reparos na rede de esgoto 
localizada na Rua Arlindo Paranhos, nº 70 e 171, Bairro Dr. Leônidas Calero 
(Promorar). De autoria do Vereador Adilson Seixas PDT. 
CORRESPONDÊNCIAS: Respostas do Executivo Ofício 398/2017 – resposta 
do pedido de Informação 131/2017. Correspondências: Respostas do 
Executivo – Matérias da Sessão do dia 13 de novembro de 
2017.Requerimento 29/2017. Pedidos de Informações 139, 140, 141, 142, 143, 
144/2017. Pedidos de Providencias 236, 237/2017. Terminada a leitura do 
Expediente a Senhora Presidente passou a apalavra aos vereadores para o 
Grande EXPEDIENTE: Com a palavra o Vereador Eduardo Luongo registrando 
seu reconhecimento pela forma que foram conduzidos os trabalhos dos dois 
eventos realizados na casa – Audiência Pública sobre a causa animal e a 
sessão Solene dos dois Títulos de Cidadãos lavrenses. A senhora Presidente 
agradeceu as palavras do vereador Eduardo Luongo e aproveitou para dizer 
que após o término da audiência, em conversa com a Sra. Adriana Rezende e 
outras defensoras da causa animal que ficaram no Município, sugeriram que 
fosse feito convite aos Presidentes de Comunidades para ajudar no censo dos 
animais pois todos sabem que os agentes de saúde não abrangem os 100% do 
trabalho e a Presidente já aproveitou para pedir a ajuda dos vereadores nesta 
causa. Com a palavra a Vereadora Mariza Barreto onde parabenizou a 
presidente da casa pela forma que conduziu os trabalhos da Audiência Pública 
sobre a Causa Animal e a sessão Solene para entrega dos Títulos de Cidadãos 
lavrenses. A vereadora registrou sua indignação referente a resposta do 
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Secretário de Obras e Transportes quando diz que a limpeza nas ruas está 
sendo feita e que as que faltam vão resolver dentro das possibilidades. Disse 
que tem muitos resíduos nas ruas, que quando fazem a limpeza de algumas 
ruas algumas delas eles não retiram os resíduos, que o Secretário está 
equivocado na sua resposta. Com a apalavra o Vereador Guto Bittencourt 
parabenizou a Presidente pelos eventos na casa, e registrou seu 
reconhecimento ao Secretário Municipal de Turismo pelo torneio de Futebol de 
campo. Com a palavra o Vereador Adilson Seixas, parabenizando a Senhora 
presidente pelos dois eventos realizados na Casa e perguntou ao vereador 
Biramar Machado como está o abastecimento de água na comunidade do Ibaré. 
O Vereador Biramar Machado respondeu que 50% do problema foi resolvido 
mas continuam esperando solução com relação a escada e tampa para as 
caixas d’ água. O vereador Adilson Seixas disse que são problemas fáceis de 
serem resolvidos, mas o Executivo não consegue resolver. A 
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Vereadora Mariza Barreto disse que foi postado por um munícipe no face a foto 
das escadas da Gruta, que é um ponto turístico e está em condições terríveis de 
conservação e sujeira. O Vereador Adilson Seixas concluiu dizendo que os 
Munícipes cobram soluções dos vereadores de problemas que só o Executivo 
pode resolver. Com a palavra a Senhora Presidente registrando a ausência do 
Vereador Jonatas de Souza dizendo que o mesmo está doente e apresentará 
atestado. A Senhora Presidente agradeceu a presença de todos nos eventos 
realizados nesta Casa. Disse que ficou muito feliz com os resultados 
apresentados na Audiência Pública sobre a Causa dos Animais. Que os 
resultados foram ótimos. A Deputada Estadual Regina Becker e a sra. Kátia 
Heerman, defensoras dos animais, pediram a lista dos equipamentos e 
materiais que faltam para o funcionamento da Sala de castração para que 
possam colaborarem para a Causa. A Senhora Presidente solicitou aos 
vereadores que a sessão ordinária de 11 de dezembro seja transferida para o 
dia 13, quarta-feira, as 12 horas. Justificou que foi convocada pelo tribunal de 
contas para uma reunião em Porto Alegre na tarde de segunda-feira do dia 11 
de dezembro do corrente ano. Os Vereadores concordaram com a troca do dia 
da Sessão Ordinária. A Senhora Presidente manifestou repudio a resposta da 
Secretária Municipal de Educação quando diz que não pode fazer cumprir com 
a lei que designa o Dia do Prefeito, Vice-prefeito e Vereadores Mirins. Disse 
lamentar muito a perda que a Secretária teve com o falecimento do seu pai, mas 
a secretária tem uma equipe e na ausência da Secretária a equipe deveria fazer 
funcionar sua secretaria. A Senhora Presidente lamentou que esse evento não 
tenha ocorrido logo no primeiro ano de gestão do seu partido, que desde 2008 é 
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realizado o evento como determina a lei. Com a concordância de todos os 
Vereadores, não houve intervalo e deu-se início a leitura das matérias da 
ORDEM DO DIA: Em apreciação o Parecer do Projeto de Lei 67/2017 – que 
Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Lavras do Sul para o 
Exercício Financeiro de 2018. Com Emendas Impositivas apresentadas 
individualmente pelos Vereadores apresentadas para constarem no Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento. Em apreciação a Emenda Impositiva da 
Vereadora Eva Mesa, em votação aprovada pela maioria, com ausência 
justificada do Vereador Jonatas de Souza. Em apreciação a Emenda Impositiva 
da Vereador Adilson Seixas, em votação aprovada pela maioria, com ausência 
justificada do Vereador Jonatas de Souza. Em apreciação a Emenda Impositiva 
da Vereador Eduardo Luongo, em votação aprovada pela maioria com ausência 
justificada do Vereador Jonatas de Souza. Em apreciação a Emenda Impositiva 
da Vereadora Jonatas de Souza, em votação aprovada pela maioria com 
ausência justificada do Vereador Jonatas de Souza. Em apreciação a Emenda 
Impositiva da Vereador Biramar Machado, em votação aprovada pela maioria 
com ausência justificada do Vereador Jonatas de Souza. Em apreciação a 
Emenda Impositiva da Vereador Luís Ricardo La-Bella, em votação aprovada 
pela maioria com ausência justificada do Vereador Jonatas de Souza. Em 
apreciação a Emenda Impositiva da Vereadora Mariza Barreto. Feita a leitura da 
Emenda Impositiva da Vereadora Mariza Barreto, foi 
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registrado pela Senhora Presidente um erro de digitação, a Vereadora Eva 
Mesa, sugeriu que a Vereadora Mariza Barreto solicitasse um intervalo de 10 
minutos para que a Assessora fizesse a correção no texto. Retomado os 
trabalhos da Ordem do Dia, a Senhora Presidente solicitou a leitura da Emenda 
Impositiva do Vereador Luis Ricardo La-Bella que já havia sido apreciada e 
votada, e novamente colocou em apreciação a Emenda Impositiva da Vereadora 
Mariza Barreto, colocada em votação, aprovada pela maioria com ausência do 
Vereador Jonatas de Souza. Em apreciação a Emenda Impositiva do Vereador 
Luís Augusto Bittencourt, em votação aprovada pela maioria com ausência 
justificada do Vereador Jonatas de Souza. Em apreciação a Emenda Impositiva 
da Vereadora Rosane Costa, em votação aprovada pela maioria com ausência 
justificada do Vereador Jonatas de Souza. Após a aprovação de todas as 
Emendas Impositivas apresentadas pelos Vereadores a Senhora Presidente 
colocou em apreciação o Projeto de Lei 67/2017 incluindo no Parecer as 
Emendas apresentadas pela Câmara de Vereadores; colocado em apreciação e 
votação, aprovado pela maioria com ausência justificada do Vereador Jonatas 
de Souza. Leitura do Parecer do Projeto de Lei 68/2017 que: Institui o 
Programa Municipal de premiação a Consumidores mediante a utilização da 
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Plataforma Nota Fiscal Gaúcha, do estado do Rio Grande do Sul, e dá outras 
providências. Em apreciação o Projeto de Lei 68/2017, em votação, aprovado 
pela maioria com ausência do vereador Jonatas de Souza. Leitura do Parecer 
do Projeto de Lei 69/2017 que: Autoriza a inclusão de ação no Anexo de Metas 
e prioridades do PPA 2014/2017 e no PPA 2018/2021, nas LDOs dos Exercícios 
de 2017 e de 2018, e a abertura de Crédito Adicional, no valor de R$ 6.000,00, 
para Execução da Ação 1.069 – Programa Nota Fiscal gaúcha, no Orçamento 
da Secretaria de Finanças. Em apreciação o Projeto de Lei 69/2017, em 
votação, aprovado pela maioria com ausência do vereador Jonatas de Souza. 
Leitura do Parecer do Projeto de Lei 71/2017 que: Acrescenta programação ao 
anexo do Calendário de Eventos Culturais Esportivos e Turísticos para o 
Exercício 2017. (Com Emenda Redacional no art. 1º apontada no parecer da 
Comissão de Const. E Justiça).Em apreciação o Projeto de Lei 71/2017, em 
votação, aprovado pela maioria com ausência do vereador Jonatas de Souza. 
Leitura do Parecer do Projeto de Lei 74/2017 que: Altera o valor de repasse e 
abre Crédito Suplementar de R$ 127.000,00 no Orçamento da Fundação 
Médico Hospitalar Dr. Honor Teixeira da Costa. Em apreciação o Projeto de Lei 
74/2017, em votação, aprovado pela maioria com ausência do vereador Jonatas 
de Souza. Em apreciação as Moções 16 e 17/2017, em votação, ambas 
aprovadas pela maioria com ausência justificada do Vereador Jonatas de 
Souza. Em apreciação as Indicações107, 108/2017, em votação, aprovadas 
pela maioria com ausência justificada do vereador Jonatas de Souza. Em 
apreciação os Pedido de Informação 147,149, 150/2017, em votação, todos 
aprovados pela maioria com ausência do vereador Jonatas de Souza. O Pedido 
de Informação 148/2017, de autoria do Vereador Jonatas de Souza foi retirado 
da votação para que seja votado na Ordem do Dia da próxima Sessão 
Ordinária. Em apreciação os Pedido de Providências 246, 247/2017, ambos 
aprovados pela maioria, com ausência 
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justificada do Vereador Jonatas de Souza. Terminada a Ordem do Dia a 
Senhora Presidente passou a palavra para os Vereadores para as 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador Adilson Seixas solicitou que o Executivo 
dê mais atenção as matérias do Legislativo. A Senhora Presidente lembrou dá 
Sessão ser no dia 13 de dezembro as 12 horas e solicitou que a Secretária de 
fazer um ofício comunicando o Prefeito da Sessão ordinária ser no dia 13 de 
dezembro e divulgar na rádio local. Não havendo mais nada a ser tratado a 
Senhora Presidente sobre a proteção de Deus, encerrou a presente Sessão 
Ordinária. 
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“SALA SEVERINO SILVEIRA” DA CÂMARA DE VEREADORES DE LAVRAS 
DO SUL, 4 DE DEZEMBRO DE 2017.

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART Vereadora ROSANE COSTA
1º SECRETÁRIO PRESIDENTE
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